



# 彭珮云同志遗体在京火化

彭珮云同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对彭珮云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托，赵乐际蔡奇丁薛祥韩正等到八宝山革命公墓送别。

**新华社北京12月26日电** 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家，我国人口卫生工作、妇女儿童工作和社会主义法制建设的杰出领导人，原国务委员，第九届全国人民代表大会常务委员会副委员长，中华全国妇女联合会原主席、名誉主席彭珮云同志的遗体，26日在北京八宝山革命公墓火化。

彭珮云同志因病于2025年12月21日6时26分在北京逝世，享年96岁。

彭珮云同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对彭珮云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托，赵乐际、蔡奇、丁薛祥、

## 新修订的《制止滥用行政权力排除、限制竞争行为规定》将于明年2月实施

**新华社北京12月26日电** (记者赵文君)市场监管总局26日对外发布新修订的《制止滥用行政权力排除、限制竞争行为规定》，自2026年2月1日起施行。

据介绍，近年来，以本地区业绩、奖项荣誉、缴纳税收社保等作为企业信用评价加分项，并将信用评价结果应用于招标投标活动，区别对待本外地企业等新型干预市场竞争方式不断演变，对反垄断执法机构准确认定违法行为带来挑战。同时，一些地方对执法约谈、行政建议适用情形把握不准等问题，也需通过完善相关规则加以解决。

这一规定主要从强化责任追究和程序衔接、加强与公平竞争审查制度衔接、限制整改结案条件、综合运用多元执法手段提升执法效

## 明确负面清单！

### 中央网信办规范网络名人账号行为管理

**新华社北京12月26日电** 记者26日从中央网信办获悉，为加强网络名人账号常态化管理，引导其自觉规范网上行为，防范不当网络言行造成负面影响，中央网信办近日发布关于规范网络名人账号行为管理的通知，制定网络名人账号行为负面清单，对行为边界作出明确规定。

网络名人账号行为负面清单包括：传播低俗内容、宣扬不良价值导向、打造审丑不良人设、传播不实信息、歪曲解读政策和公共事件、

## 电动汽车电耗强制性新国标即将实施

### 续航里程平均将提高约7%

**新华社北京12月26日电** (记者赵文君)《电动汽车能量消耗量限值 第1部分：乘用车》(GB 36980.1—2025)国家标准将于2026年1月1日起实施。这是全球首个电动汽车电耗限值强制性标准。

这是记者26日从市场监管总局获悉的。据介绍，新标准实施后，企业必须对新出厂的产品进行必要的技术升级。以2吨左右的车型为例，新标准要求百公里电耗不应超过15.1度电，技术升级后，在电池容量不变的情况下，

## 韩国前总统尹锡悦被追加起诉

**新华社首尔12月26日电** (记者张鼐 孙一然)负责调查韩国前第一夫人金建希案件的特检组26日以涉嫌违反《公职选举法》为由对前总统尹锡悦追加起诉。

据特检组发布的消息，尹锡悦在担任国民力量党总统候选人期间涉嫌虚假陈述。检方指出，金建希曾向尹锡悦介绍巫俗人士，且金

### 注销公告

南平市建阳区旅馆行业协会因随着旅馆业市场的规范健全发展及业务主管单位脱钩管理，会员(单位)与新老旅馆业主对协会的依托日渐淡化，会员(单位)基本未履行应尽义务，协会工作无法开展，基本停滞，现决定注销。因召集不齐会员(单位)，理事(单位)无法召开会员大会和理事会议，本组织有关人员若有不同意见，请于见报之日起45日内联系本组织。

现已成立清算组进入清算阶段，请有关债权人见报之日起45日内向清算组申报债权及办理债权登记手续。

地址:南平市建阳区民主南路22号

联系人:池家禄 电话:13850928982

南平市建阳区旅馆行业协会

### 遗失声明

●南平市延平区胜利幼儿园，不慎遗失民办非企业单位登记证书(副本)一本，证号:523507020874309691，现声明作废。  
●南平市建阳区莒口镇东徐村经济合作社，不慎遗失开户许可证一本，开户行:南平市建阳区农村信用合作联社莒口信用社，账号:9050410040010000017857，核帐号:J4014001608301，现声明作废。

## 赛事、影视、演唱会……今年你跟着什么去旅行？

□新华社记者 徐壮

应”不断释放。今年以来，江西“赣超”、广东“省超”、湖南“湘超”等民间足球赛事你方唱罢我登场，跨城观赛群体有力带动旅游、住宿、餐饮等消费。

同跨城观赛类似，“演唱会+旅游”同样火热。

在杭州，上半年大型演唱会、音乐会吸引观演者85万人次，票房收入达7.65亿元，带动文旅综合消费超45亿元，相当于“1元演唱会票房拉动近6元相关消费”；在南宁，大型演唱会带动城市交通、住宿、餐饮、零售等全链条消费超30亿元；在海口，今年已成功举办22场大型演唱会与音乐节，吸引观众44.11万人次，带来经济效益21.58亿元。

“广大游客消费更加多元，参与更多活动，‘票根经济’撬动消费新浪潮。通过产业链的延伸扩展，推动文化体育和旅游商业融合发展。”中国旅游研究院院长戴斌认为，这意味着我国的文化和旅游消费正在向着融合、创新的方向前进。

### 追影视迷展览 文化氛围“拉满”

伴随着电视剧《沉默的荣耀》热播，今秋，剧中人物原型吴石将军的故居成

人次，同比增长21.7%，再创暑期新高。

在旅游产品和服务中融入更多优质文化内容，这是游客的期待，也是产业发展的方向。

“从跟着影视去旅行到文博游火热，旅游新潮流展现着文旅理念的转变：从‘观光游览’转向‘沉浸体验’，从‘景点认知’转向‘文化认同’。”中国传媒大学文化产业管理学院副教授熊海峰说，这些项目提高了人们在文旅体验中的知识深度、感悟深度和互动程度，能更好满足多元需求，是对传统文旅业态的更新，也是文化赋能经济社会发展的生动实践。

### 美丽田园更火“乡味”留住乡愁

今年，联合国旅游组织“最佳旅游乡村”颁奖仪式首度来到中国。举办地正是绿水青山就是金山银山理念的提出地——浙江安吉。

选择到安吉举办这一世界性活动，背后既有联合国旅游组织对中国的认可，更有我国乡村旅游蓬勃发展的鲜活实践。

文化和旅游部监测显示，上半年，我国乡村旅游接待游客2488万人次，实现旅游收入92.44亿元，同比分别增长7.9%和

夜景；甘肃敦煌、湖北赤壁、江苏扬州等地政府机关食堂里，游客直夸“好吃又实惠”……

每到假期，“宠客”便成为地方文旅新的“金字招牌”。这背后有旅游发展观的深刻变化：过去是“一次性消费”思维，如今要打造“长足口碑”。

从比拼“硬件”到升级“软件”，旅游服务更加精细化、人性化。比如，以“花式宠客”著称的哈尔滨，冰雪季考虑更周全了：110台应急公交车全天候待命，提供疏运服务；火车站、机场及核心商圈增设数十个多语种服务岗，外语志愿者人数较去年翻倍；全市70余座旅游厕所完成翻新，配备取暖设备、无障碍设施和母婴关爱区。

实践证明，向游客提供更优质、更暖心的服务，正是旅游业的发展方向。

文化和旅游部负责人表示，要坚持旅游为民、旅游乐民，丰富高品质旅游产品供给，提升景区、度假区品质，培育休闲度假产品、特色旅游产品，更好满足多样化、个性化、品质化出游需求。完善旅游公共服务，加强旅游基础设施建设，大力发展智慧旅游，持续改善提升人民群众的出游体验。

(新华社北京12月26日电)